

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ ΑΛΙΕΩΝ ΠΑΡΑΚΤΙΑΣ ΑΛΙΕΙΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΑΡΟΥ
«ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ»

Περιφερειακός Παροικίας, Έναντι Λυκείου ,Τ.Κ 84400

τηλ.2284025140 fax.22840225143

Email: agiosnikolaos-epag.alieis@hotmail.com

Πάρος ,1 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2020

Αρ.Πρωτ.254/2020

ΠΡΟΣ : ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΥΠ.ΟΨΙΝ ΥΠΟΥΡΓΟΥ κ.ΒΟΡΙΔΗ

ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΥΠ.ΟΨΙΝ: ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ κ.ΖΑΝΝΕΤΙΔΗ

ΚΟΙΝ.: ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΠΑΡΟΥ

ΥΠ.ΟΨΙΝ : ΕΠΑΡΧΟΥ κ.ΜΠΙΖΑ

Κατ' αρχάς θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε θερμά για τις προσπάθειες που έχετε κάνει μέχρι σήμερα για να στηρίξετε την παράκτια αλιεία. Η οικονομική βοήθεια μέσω του de minimis προς τους παράκτιους αλιείς που έχετε δρομολογήσει θα δώσει μια μεγάλη ανάσα σε όλους τους συναδέλφους, έστω και καθυστερημένα.

Με ικανοποίηση διαβάσαμε το δελτίο τύπου του ΥΠΑΑΤ στις 10/09/2020, με τίτλο "Ενημερωτικό σημείωμα σχετικά με την ενίσχυση αλιέων μέσω του μηχανισμού de minimis και μέσω του μέτρου προσωρινής παύσης του ΕΠΑΛΘ", σύμφωνα με το οποίο διευκρινίζεται ότι η ενίσχυση de minimis, στο πλαίσιο της αριθμ. 94/165904/2020 (ΦΕΚ 2648 Β) ΚΥΑ όπως ισχύει, δεν αποτελεί συνολικά ή εν μέρει, το ίδιο αντικείμενο με τις πράξεις προσωρινής παύσης που θα ενισχυθούν μέσω ΕΠΑΛΘ και ως εκ τούτου οι πράξεις προσωρινής παύσης είναι επιλέξιμες, ανεξάρτητα της υποβολής αίτησης ή και χρηματοδότησης de minimis στο πλαίσιο της σχετικής ΚΥΑ.

Πλέον είχε ξεκαθαρίσει το τοπίο και οι παράκτιοι αλιείς θα μπορούσαν να συμμετάσχουν και στην οικονομική ενίσχυση, που τόσο πολύ την έχουν ανάγκη, μέσω του ΕΠΑΛΘ 2014-2020.

Στην συνέχεια δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως στις 16 Σεπτεμβρίου 2020 ΤΕΥΧΟΣ ΔΕΥΤΕΡΟ Αρ. Φύλλου 3959, η απόφασή σας,

αρ. 1906, με τίτλο “Όροι και ρυθμίσεις σχετικά με τη διαχείριση, τον έλεγχο και την υλοποίηση της Δράσης (δ) του Μέτρου 3.1.9 - «Προσωρινή παύση των αλιευτικών δραστηριοτήτων ως συνέπεια της επιδημικής έκρηξης της Covid-19», της Ενωσιακής Προτεραιότητας 1, του Επιχειρησιακού Προγράμματος Αλιείας και Θάλασσας 2014-2020” και στις 23/09/2020 εκδόθηκε η πρόσκληση του ΥΠΑΑΤ, Γενικής Γραμματείας Αγροτικής Πολιτικής & Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων, Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Επιχειρησιακού Προγράμματος Αλιείας & Θάλασσας, η οποία αφορά την «Προσωρινή παύση των αλιευτικών δραστηριοτήτων ως συνέπεια της επιδημικής έκρηξης της Covid-19» της Ενωσιακής Προτεραιότητας 1, του Επιχειρησιακού Προγράμματος Αλιείας και Θάλασσας 2014-2020.

Δυστυχώς με έκπληξη αλλά και αγανάκτηση διαπιστώσαμε ότι θέτετε ως βασική προϋπόθεση για την ένταξη στο πρόγραμμα την ύπαρξη συσκευής VMS/ERS στο αλιευτικό σκάφος. Γνωρίζετε πολύ καλά ότι πάνω από το 80% των παράκτιων αλιευτικών σκαφών δεν έχουν εγκατεστημένες τις συσκευές VMS/ERS και ως εκ τούτου μένουν εκτός οικονομικής ενίσχυσης μέσω του ΕΠΑΛΘ.

Κύριε Υπουργέ σας μεταφέρουμε την αγωνία της μεγάλης πλειοψηφίας των παράκτιων αλιέων και περιμένουμε από εσάς να στηρίζετε, έστω την ύστατη στιγμή, όλους τους παράκτιους αλιείς μέσω νέας ανακοίνωσης 2ης πρόσκλησης του ΕΠΑΛΘ 2014-2020, στην οποία θα μπορούν να συμμετέχουν και τα αλιευτικά που δεν έχουν εγκατεστημένες συσκευές VMS/ERS.

Με ιδιαίτερη τιμή
για το Δ.Σ του αλιευτικού συλλόγου

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΣΚΙΑΔΑΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ



Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΤΡΙΒΥΖΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ